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Juanba Berasategi presentará en el Teatro Principal

su película “Tormeseko itsumutila”
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Mañana martes, 8 de abril, a las 10:00 de la mañana, y dentro de las sesiones para escolares que se organizan en el marco del XII Festival de Cine y Derechos Humanos de San Sebastián, el cineasta guipuzcoano Juanba Berasategi presentará su película Tormeseko itsumutila (2012), adaptación del clásico de la literatura El lazarillo de Tormes. Lo hará acompañado del presentador de las sesiones matinales para escolares, Telmo Irureta, un joven actor, escritor y director con diversidad funcional. Más de 3.000 niños, niñas y jóvenes participan en estas sesiones matinales del Teatro Principal. 

Juan Bautista Berasategi, fundador y responsable de la productora cinematográfica Lotura Films, nació en Pasai Donibane en el año 1951. En 1985 dirige el primer largometraje vasco de animación, La calabaza mágica. Desde entonces ha dirigido y producido gran cantidad de filmes y series de animación, convirtiéndose en uno de los máximos representantes vascos en este campo. Títulos como La leyenda del viento del norte (1991), Ahmed, príncipe de la Alhambra (1997), Lazkao Txiki (1999), El embrujo del sur (2002) o Pailazokeriak (2005) así lo atestiguan. Ha obtenido gran cantidad de galardones por su trayectoria, el último el Premio Zinemira en la pasada edición del Festival de San Sebastián.

Las películas matinales se comenzaron a proyectar el pasado 1 de abril y continuarán hasta el día 11. Nueve sesiones en total están enfocadas a sensibilizar y contribuir a la reflexión y concienciación sobre los derechos humanos entre los niños, niñas y jóvenes. Se proyectan los filmes de animación Lucius Dumben berebiziko bidaia (2013), de Maite Ruiz de Austri, que trata sobre los derechos humanos de la infancia, y Tormeseko itsumutila y el documental Olinpiara bidean (2013), realizado por Niko von Glasow, un director con diversidad funcional, que refleja sus inquietudes y las vivencias de diferentes deportistas que participaron en los Juegos Paralímpicos de Londres 2012.
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